Самоанализ

открытого урока русского языка по теме «Употребление местоимений в речи»
      6 В класс, в котором проходил урок, так называемый «средний». В нем 21 учащийся, из них 10 девочек, 11 мальчиков. Постоянно активны на уроках 5 – 6 учащихся, 5 – знают, но пассивны, 3 учащихся со слабыми знаниями.

     Данный урок является заключительным по теме «Местоимение как часть речи». Урок построен в виде ток – шоу, являющегося интересным, увлекательным для учащихся, способным вовлечь в работу большинство детей класса. Урок насыщен, онагляжен, содержит большое количество информации, требует от учащихся постоянного внимания,   участия, активизации полученных знаний. Это вызвало затруднение у 4 учащихся.

     На данном уроке мною были решены следующие задачи:

Общеобразовательные:
· Обобщить и систематизировать знания учащихся  по изученной теме;

· отработать навыки правильного употребления мес​тоимений в речи, тем самым продолжить работу по обогащению словарного запаса детей.

Развивающие:
· создать в начале урока мотивационную основу для восприятия учебного материала и поддерживать ее в течение всего занятия, постоянно заинтересовывая и вовлекая учащихся в коллективную деятельность.

Воспитательные:
· продолжить работу по воспитанию культуры общения, взаимоуважения, любви  к русскому языку и литературе через художественные произведения.
   Главным этапом урока считаю работу с художественными текстами: стихотворением «Русский язык» И.С.Тургенева, «Закат» А.Прокофьева, «Я люблю ходить вдвоем» А.Барто. На  этом уроке мной взяты элементы анализа художественного текста, овладение навыками которого пригодятся учащимся в дальнейшем.
    Все этапы всецело взаимосвязаны с главным, начиная с этапа актуализации  знаний и заканчивая этапом самостоятельной работы учащихся.
      Считаю, что мною цели урока достигнуты успешно. Благодаря интересному дидактическому материалу, необычной форме урока была достигнута высокая работоспособность учащихся.
